



晋江一室外游乐场 存多处安全隐患

游乐场位于百捷上悦城商场外,蓄满水的水池无围挡,蹦床排插外露,配电箱用布条绑在绿化树上;商场表示,将要求游乐场停业整改

■海都记者 黄晓蓉 吴日锦 文/图

近日,市民胡女士通过智慧海都平台反映,晋江百捷上悦城商场的室外游乐场,存在蹦床排插外露、蓄满水的充气水池没有围挡等系列安全隐患。胡女士希望,游乐场经营方能重视儿童安全,尽快整改。

►有小朋友在蓄满水的充气水池边玩耍



蹦床的排插外露

市民 水池周边无任何警示标志

胡女士介绍,该室外游乐场没有售票处,也没有对外公示营业执照,所以她也不知道该室外游乐场叫什么名字。如果孩子想要玩游戏设备,就扫机器上的二维码付费,或者扫工作人员提供的二

码付费。“充气水池只有成年人膝盖高,又蓄满水,周边也没有任何围挡和警示标志,小朋友在玩水时很容易栽进去,存在很大的安全隐患。”胡女士介绍,这个室外游乐场一般下午四

点开始营业,直到晚上十点左右结束,其他时间都没有工作人员在场。这个充气水池不仅蓄满水,而且周边没有任何围挡,两岁的小朋友天性喜欢水,在玩耍的过程中存在较大安全隐患。

此外,作为儿童室外游乐场,现场不仅没有营业执照,也没有相应设备的合格证书,更没有相关的消毒台账,不仅设备的卫生安全没办法保障,如果发生纠纷,都不知道该怎么维权。

商场

有营业执照 因场地受限未加装售票亭

随即,海都记者将情况反映给百捷上悦城商场。商场工作人员介绍,该室外游乐场隶属于商场一楼的晋江喜悦分享动漫科技有限公司,属于该室内游乐场的引流项目,而该公司是持有营业执照正常经营的,现场的4台蹦床也有相应的设备合格证书。因室外场地受限未加装售票亭,营业执照及相应的设备设施合格证书无上墙公示,后续商场会与该公司沟通,增设现场收银处,公示营业执照和设备合格证书。

“鉴于蹦床和充气水池的安全隐患,商场将要求室外游乐场停业整改,整改好了再继续营业。”该工作人员表示,蹦床的配电箱,商场将要求其安装固定在绿化带后的墙上,虽然现场电路系统加装了漏电保护,但是商场仍要求现场所有排插也更换成防水排插。充气水池的木制梯子,商场将要求其在没有工作人员在场的情况下,撤走并远离水池。除了下雨天外,水池的水保持在三分之一,并在周围设置警示标志。

走访 10分钟内多名孩子嬉水 配电箱触手可及

昨日上午10时许,海都记者来到该室外游乐场,绕场一周确实没有看到固定的收银场所和营业执照。只见该室外游乐场现场有4台泡泡机,4台蹦床设备,1辆多人座的小火车,1个长约15米、宽约10米的充气水池。

在现场,这个充气水池蓄满了水,水位已经到了记者膝盖的位置,水池底部有许多污浊物,现场没有任何围挡和警示标志,也没有任何工作人员在现场。在水池的一侧,记者还发现一个木制的小梯子倚放在充气

水池边。记者在现场的10分钟里,就有4个孩子在水池边玩耍。有两名小男孩还爬上木制梯子,探着身子在玩水,幸好家长及时赶到将孩子带离。

而充气水池边上,有4台蹦床,蹦床插座直接裸露在外,排插也没有任何防水措施。记者循着该电线发现,蹦床的配电箱就简易安装在旁边绿化带上,用两段布条固定在绿化树上,整个配电箱触手可及,电线就绕绑在树干上。此外,现场也没有任何警示标志。

小区绿化树茂盛 招蚊扰民

泉州前坂西区20、21栋无物业;部门表示,若需修剪,可由社区牵头,费用由业主与社区协商

■海都记者 柳小玲 文/图

“小区的绿化树要修剪,该如何修剪,需要经过谁同意?”近日,家住泉州丰泽区丰泽街道前坂社区前坂西区的陈女士(化名)通过智慧海都平台反映,21栋楼下的两棵芒果树过于茂盛,招来特别多蚊虫,给周围住户生活带来困扰。



绿化树紧贴居民楼阳台

5月27日上午,记者前往现场见到,两棵又高又大的芒果树伫立在21栋楼楼下,每棵树均有四五层楼高,这些树起到遮阳作用的同时,上端肆意生长的一些树枝树叶十分贴近甚至伸进了居民家窗台,给居民带来了不少困扰。

陈女士住在21栋楼2梯,靠近她家窗户的芒果

芒果树有四五层楼高 树枝伸进窗台

树,有些树枝“不太安分”地延伸到了窗台上。“夏天到了,树木容易招来蚊虫,树木靠近楼层和窗台,蚊虫会趁机飞进房间。”陈女士苦恼地说。

“小区的绿化树过于茂盛,该由谁来修剪呢?住户能修剪吗?”针对该现象,陈女士告诉记者,他们听说,业主不能随意修剪绿化树,需

向园林部门申请,同意后才能作业,该小区为老旧小区,一直由社区暂管,她向前坂社区居委会反映过此事,但未得到较清晰的回复。

针对该现象,记者随后找到前坂社区居委会。该居委会相关负责人表示,前坂西区津坂路35号内20、21栋,未成立业委会,无物业公司管理,无收取物业费,现确

实由社区暂管。经社区相关工作人员现场查看,因小区树木生长太高,专业修剪树木的车辆可能无法进行作业,社区建议由业主对靠近阳台的树枝进行修剪,如有需要社区工作人员也可帮忙修剪,尽快恢复居民良好的居住生活环境。这两日,社区将与陈女士取得联系,进一步协调解决方案。

部门:小区绿化树合理修剪 无需向园林部门申请审批

那么,小区绿化树如有需要修剪,该如何操作呢?对此,记者从丰泽区城市管理局获悉,若小区内绿化树木需要正常修剪,可由物业服务公司或小区业主委员会牵头进行合理修剪即可,而像前坂西区这种无物业无业委会的情况,可由社区牵头进行修剪,修剪费用由业主与社

区协商。而如果要对小区绿化树进行砍伐、移植,需向属地园林部门申请,取得园林部门的有关意见后再实施修剪。

修剪绿化树时也有一定的标准,因此要聘请专业园林队伍进行合理修剪,最起码树冠、树干等树的基本结构都要保留下来,若只剩下中间光秃秃

的树干就属于过度修剪。根据《福建省城市园林绿化管理条例》规定,任何单位和个人不得擅自砍伐、移植城市树木。因特殊需要砍伐、移植的,须经园林绿化主管部门同意;砍伐或移植造成死亡的,要在园林绿化主管部门指定的地点按三至五倍的株数补种。因

自然灾害、事故灾难等突发事件,必须砍伐、移植树木(不含古树名木)的,可以先行处理,砍伐、移植树木的应当在三天内到园林绿化主管部门补办有关手续。

市民若发现有未经批准移植或非正常修剪树木的情况,可以向属地城管部门反映。